

Πολιτισμό κόντρα στο... περίστροφο ζήτησε η Αρβελέρ

Η πρόταγης έδωσε το στίγμα της εκδήλωσης για το ολοκαύτωμα του Χορτιάτη

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
 noikonomou@ekdotiki.gr

«Το δράμα του Χορτιάτη πρέπει να θεωρηθεί ως ένα δράμα του ευρωπαϊκού πολιτισμού, που τόσο αντιπροσώπευε η γερμανική σκέψη και φιλοσοφία. "Όταν ακούω τη λέξη πολιτισμός, βγάζω το περίστροφό μου", είχε πει ένας από τους αξιωματούχους των ναζί. Εμείς απαντάμε: "Όταν ακούμε τη λέξη περίστροφο, βγάζουμε τον πολιτισμό μας».

Αυτή η φράση ειπωμένη από την πρόταγης του Πανεπιστημίου της Ευρώπης, Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ, έδωσε χτες το στίγμα της εκδήλωσης για το ολοκαύτωμα του Χορτιάτη. Η πρόταγης του πανεπιστημίου της Ευρώπης ζήτησε από τους παρευρεθέντες, πολλοί από τους οποίους ήταν συγγενείς των 149 αδικοχαμένων, να κλίνουν το κεφάλι στη μνήμη των μαρτύρων, που όπως είπε «πέθαναν όρθιοι για να ζήσουμε εμείς όχι γονατιστοί». Οσο για το μέλλον σημείωσε: «Πότε το παρελθόν δεν είναι ολότελα παρελθόν. Το χτες συνδέεται με το σήμερα και το σήμερα πρέπει να συνδεθεί με το αύριο. Και αυτό το αύριο δεν μπορεί να είναι παρά μόνο ένα αύριο ελπίδας, παρά την τραγική ιστορία του τόπου».

Οι γερμανικές αποζημιώσεις

Από τη μεριά του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, σημείωσε ότι το ολοκαύτωμα του Χορτιάτη σημάδεψε έναν τόπο και ένα λαό. «Είναι μεγάλη η ευθύνη να κρατήσουμε ζωντανή την Ιστορία, όχι με θρήνο αλλά με θαυμασμό, με πείσμα και υπόσχεση», τόνισε ο κ. Καϊτεζίδης,



Η πρόταγης του Πανεπιστημίου της Ευρώπης ήταν η κεντρική ομιλήτρια στην εκδήλωση για το ολοκαύτωμα του Χορτιάτη



Το ολοκαύτωμα σημάδεψε έναν τόπο και ένα λαό, επισήμανε στην ομιλία του ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

ο οποίος ανακοίνωσε την απόφαση του Δικτύου των Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών, που συνεδρίασε μια ημέρα νωρίτερα στο Χορτιάτη, να παραστεί στην εκδίκαση της υπόθεσης των γερμανικών αποζημιώσεων που θα γίνει τις επόμενες ημέρες στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης.

Στη συνέχεια, σε κλίμα μεγάλης συγκίνησης έγινε το προσκλητήριο των νεκρών, ενώ επακολούθησε η κατάθεση των στεφανιών. Από την κυβέρ-

νησι το «παρών» έδωσε ο υπουργός Εσωτερικών, Χάρης Καστανίδης, ενώ παραβρέθηκαν εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων, τοπικών φορέων, καθώς και προξενικών αρχών. Ανάμεσα στους παρευρεθέντες ήταν και μια ομάδα Γερμανών πολιτών, που είναι μέλη της εθελοντικής ομάδας «Κουράγιο», οι οποίοι ταξιδεύουν σε περιοχές όπου έγιναν ναζιστικές θηριωδίες και στη συνέχεια συζητούν το θέμα αυτό με μαθητές και μαθήτριες της Γερμανίας.